
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

                 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αθήνα, 16/02/2021 

Του:     Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:    Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ:  «Οι κάτοικοι των Λεβίθων και της Κινάρου απαιτούν τη νόμιμη απογραφή τους 

εντός του 2021»  
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Το 2021 είναι χρονιά απογραφής. Οι μόνιμοι κάτοικοι της νήσου Κινάρου και της νήσου των 
Λεβίθων απαιτούν να απογραφούν, όπως ορίζει ο νόμος. Τα Λέβιθα, μόλις 6 ναυτικά μίλια 
από την Κίναρο, κατοικούνται, εδώ και 250 χρόνια. Το νησί το επισκέπτονται καΐκια και 
σκάφη, αλλά και διεθνή μέσα ενημέρωσης. Η Ελληνική Στατιστική Αρχή, το 2011, για πρώτη 
φορά, δεν απέγραψε τους κατοίκους των δύο νησιών, της Κινάρου και των Λεβίθων, που 
διοικητικά υπάγονται στον Δήμο Λέρου. Την ίδια χρονιά, όμως, εταιρεία του κλάδου 
εκμετάλλευσης των «ΑΠΕ» έλαβε άδεια από την Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας για 
τοποθέτηση ανεμογεννητριών σε 14 νησίδες των Δωδεκανήσων και Κυκλάδων, μεταξύ των 
οποίων η Κίναρος και τα Λέβιθα, ενώ, ο Δήμος Λέρου, το 2013, μετά από διαγωνισμό, 
αποφάσισε την σύναψη μισθωτήριων συμβάσεων με την άνω εταιρεία του κλάδου 
εκμετάλλευσης των «ΑΠΕ» για τα εν λόγω νησιά (το ίδιο συνέβη στους Δήμους Ανάφης, 
Νισύρου και Αστυπάλαιας), θεωρώντας τα ''ακατοίκητα'', παρά το ότι, μέχρι το 2012,  
χορηγούσε ο εν λόγω Δήμος βεβαιώσεις στους ντόπιους κατοίκους για το ότι κατοικούν 
μόνιμα εκεί. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
1. Θεωρείτε ότι δεν ελλοχεύει κανένας κίνδυνος απώλειας εθνικής κυριαρχίας από 
παρερμηνείες και μεθοδεύσεις, στις οποίες είναι ενδεχόμενο να προβούν τρίτοι, ως προς τα 
νομικά δικαιώματα των Ελλήνων πολιτών που διαβιούν μόνιμα στην Κίναρο και στα Λέβιθα; 
 
2. Δεδομένου ότι, το 2011, οι μόνιμοι κάτοικοι των άνω νησιών δεν απεγράφησαν αρμόδια 
και σήμερα, συνεχίζουν να διαμένουν μόνιμα συμπολίτες μας στα ανωτέρω νησιά, τελικά, 
θεωρούνται τα εν λόγω κατοικημένα ή όχι από την Ελληνική Πολιτεία; 
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
https://www.rodiaki.gr/article/452103/oi-katoikoi-twn-lebithwn-kai-ths-kinaroy-apaitoyn-th-nomimh-

apografh-toys-to-2021  
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